

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА В КП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58

Суббота, 22 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

Перед заключением коллодоговоров

Серьезным средством мобилизации творческой активности широких масс на выполнение и перевыполнение производственных планов в довоенные годы были коллективные договоры, заключавшиеся между администрацией предприятий и фабрично-заводскими комитетами профсоюзов, выступивших от имени рабочих. Свою положительную роль должны сыграть договоры и теперь, когда советские люди во главе с коммунистической партией самоотверженно борются за претворение в жизнь великих сталинских предначертаний. Теперь он является передовиком социалистического соревнования.

Коллективный договор—двуствороннее обязательство. Заключая его, рабочие и хозяйственное руководство предприятия преследуют одну и ту же общенародную цель — всесмерно развивать социалистическое производство, обеспечивать рост производительности труда, улучшать материальное благосостояние и повышать культурный уровень трудящихся. Таким образом, в коллективном договоре находят свое отражение одновременно и общие интересы советского государства и личные интересы трудящихся.

Коллективный договор — двухстороннее обязательство. Заключая его, рабочие и хозяйственное руководство предприятия преследуют одну и ту же общенародную цель — всесмерно развивать социалистическое производство, обеспечивать рост производительности труда, улучшать материальное благосостояние и повышать культурный уровень трудящихся. Таким образом, в коллективном договоре находят свое отражение одновременно и общие интересы советского государства и личные интересы трудящихся.

В основу договора берутся задачи, поставленные перед данным предприятием государственным планом на текущий год, — борьба за выполнение показателей по выпуску продукции и ее качеству, по производительности труда, заработной плате и снижение себестоимости продукции.

Подготовка к заключению коллективных договоров на предприятиях, транспорте и стройках должна проходить при самом активном участии рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Партийные и профсоюзные организации обязаны поднять и возглавить активность масс и на основе этого обеспечить успешное проведение коллодоговорной кампании всесмерно.

Однако, далеко не на всех предприятиях нашего города этому вопросу уделяется должное внимание. Несмотря на то, что март уже на исходе, некоторые из

В помощь селу

Коллектив мясокомбината из 20-дней раньше срока выполнил квартальное задание по выпуску запасных частей для сельского хозяйства.

Нашники оказывают постоянную помощь подножному Аламовскому району и

В Совете Министров Иностранных Дел

Экономические принципы, репарации

Заявление В. М. Молотова

Мы только что высушали важное заявление г. Бевина. Это заявление будет изучено Советской делегацией. В моем сегодняшнем заявлении будет изложена точка зрения Советского Правительства по основным вопросам, которых касалась и г. Бевин.

Берлинская конференция установила основы экономической политики в отношении Германии, исходя из того, что Германия должна рассматриваться как единое экономическое целое и что в соответствии с этим должна осуществляться политика четырех союзных держав по всем основным вопросам экономической жизни Германии.

Проведение общей экономической политики союзников в Германии должно было обеспечить как удовлетворение мирных потребностей и нужд самого германского народа, так и выполнение Германией обязательств перед союзниками, включая репарации, и вместе с этим уничтожение германского военно-промышленного потенциала.

Для достижения этих целей следовало путем согласованных между союзниками мероприятий решить такие вопросы, как развитие германской мирной промышленности и сельского хозяйства, организация денежной и банковской системы, развитие Кон- внутренней торговли, организация транспорта и другие. Для того, чтобы развитие германской мирной промышленности, давшее ставшей важным звеном мирового хозяйства и мировой торговли, могло принести пользу и другим народам, испытавшим потребность в германском угле, металле и промышленных изделиях, необходимо было создать для Германии реальные возможности для экспортно-импортной торговли.

На Берлинской конференции глава Советского Правительства Генералиссимус Сталина предлагал создать центральную германскую администрацию, которая могла бы обеспечить политическое и экономическое единство Германии. Это предложение не было принято другими участниками конференции.

I.

Берлинская конференция и экономическое единство Германии

Решениями Берлинской конференции было предусмотрено образование ряда центральных общегерманских экономических департаментов, а именно — промышленности, финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли, возглавляемых германскими государственными секретарями и действующими под руководством Контрольного Совета. Однако, это решение, выполнение которого Советское Правительство придавало и придает весьма большое значение, осталось неосуществленным.

Больше того, в некоторых зонах недавно проводились весьма важные мероприятия, находящиеся в прямом противоречии с принципами экономического единства Германии. Эти мероприятия проводились односторонними действиями, не считаясь с существованием Контрольного Совета, на который союзные державы возложили ответственность за проведение решения Берлинской конференции.

Всем известно, что промышленность Рурской области, где сосредоточено три четверти угольной и металлургической промышленности Германии, была главной базой германского милитаризма и решающей опорой гитлеровской агрессии. Ввиду этого необходимо, чтобы важные мероприятия в отношении этой промышленности проводились с согласия Контрольного

министрации своими односторонними действиями, провела в конце прошлого года отделение Саарской области от остальной Германии. Этот вопрос также не был поставлен на рассмотрение Контрольного Совета союзников. И в этом случае Контрольный Совет был поставлен перед со- вершившимся фактом. С таким порядком решения важных вопросов в Германии нельзя согласиться.

В декабре прошлого года Контрольный Совет был поставлен перед фактом новых сепаратных действий со стороны двух правительства — Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Между этими правительствами состоялось соглашение об экономическом и административном обединении британской и американской зон оккупации Германии.

Соглашением предусматривается общая для обеих зон экономическая программа, рассчитанная на три года. Намечено разведение торговли двух обединенных зон с другими странами, причем расчеты с другими зонами Германии намечено производить не в германских марках, а в американских долларах или английских фунтах стерлингов. Этим соглашением две оккупационные зоны Германии — американская и британская — фактически были оторваны от остальной Германии. Таким образом, произведено расцепление Германии, которое может иметь самые отрицательные экономические, а также политические последствия. Это соглашение в корне противоречит решениям Берлинской конференции и другим международным соглашениям по этому вопросу.

Сама основа соглашения неправильна. Если исходить из необходимости выполнения межсоюзных обязательств отношении Германии, то к такому соглашению не могут присоединиться другие зоны.

Из всего этого следует, что указанное англо-американское соглашение не должно оставаться в силе. Оно подлежит ликвидации.

II.

Вопрос о репарациях и Советский Союз

Вопрос о репарациях заслуживает особого внимания. Здесь создалось недопустимое положение.

Как известно, Берлинская конференция установила, что количество оборудования, подлежащего изъятию из западных зон в счет репараций, должно быть определено в Париже на 2 февраля 1946 г. Однако, после указанного срока прошло уже больше года, но никакого плана изъятия оборудования из западных зон до сих пор не существует. Этому следует положить конец.

Тем же решением Берлинской конференции было установлено, что из западных зон будут производиться авансовые поставки оборудования в счет репараций. Несмотря на это, под различными предлогами американским и британским оккупантам

приятый следует всесторонне рассмотреть, когда будет достигнута договоренность по основным вопросам репараций.

Однако всех этих мероприятий совершенно недостаточно для выполнения решений Берлинской конференции о репарациях, поскольку в западных зонах эти решения фактически не выполняются. Создалось тем более недопустимое положение, что западными зонами, находящимися под контролем британских, американских и французских властей, не выполняются репарации и для других союзных стран. Известно, что Межсоюзное репарационное агентство, представляющее интересы других союзных стран в вопросе о репарациях, уже искривило обратилось в Совет Министров Иностранных

мас и на основе этого обеспечить успешное проведение колдоговорной кампании повсеместно.

Однако, далеко не на всех предприятиях нашего города этому вопросу уделяется должное внимание. Несмотря на то, что март уже на исходе, некоторые партийные организации до сих пор еще не нашли времени, чтобы обсудить задачи колдоговорной кампании и наметить соответствующие мероприятия. Это относится к таким организациям, как, например, партийный комитет Орского железнодорожного узла (секретарь тов. Сната), партийное бюро завода имени Чкалова (секретарь тов. Судов).

Партийные организации не должны стоять в стороне от колдоговорной кампании. Их прямая обязанность — помочь фабрично-заводским комитетам в развертывании работы по подготовке к заключению коллективных договоров.

Правильно поняла свою роль в этом деле партийная организация мясоконсервного комбината (секретарь тов. Тарасенко). Еще в первой половине марта партийное бюро комбината обсудило вопрос о колдоговорной кампании. Памятные им мероприятия были затем обсуждены на совещании секретарей пеховых партийных организаций. Все это дало возможность партийному бюро комбината повернуть внимание коммунистов и профсоюзного актива к вопросам колдоговорной кампании. В результате массово-разъяснительная работа в коллективе ведется повседневно, рабочие и инженерно-технические работники вовлекаются в подготовку к заключению коллективного договора.

Повседневно следя за ходом колдоговорной кампании, своевременно оказывая фабрично-заводским комитетам помощь в их организационной и воспитательной работе среди членов профсоюза, партийные организации обязаны обеспечить проведение этой кампании на высоком политическом уровне.

Только на основе широкой массово-политической работы возможно привлечь для составления проекта коллективного договора такой ценный материал, как предложения рабочих, инженеров, техников, мастеров и стахановцев, позволяющие повысить производительность труда, улучшить бытовые условия, культурное обслуживание коллектива. Не полагаться на самотек, а организовать сбор таких предложений — одно из необходимых условий успешного составления коллективного договора.

Коллективный договор должен явиться ясной и четкой программой действий в борьбе за выполнение и перевыполнение производственного плана, за дальнейшее повышение уровня материального благосостояния и культурного обслуживания трудящихся. Задача партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы в активному участии в разработке такой программы привлечь всех членов профсоюза своего предприятия.

В помощь селе

Коллектив мясокомбината на 20 дней раньше срока выполнил квартальное задание по выпуску запасных частей для сельского хозяйства.

Пищевики оказывают постоянную помощь подшефному Адамовскому району в подготовке к весенне-посевной. В течение нескольких месяцев работает там бригада квалифицированных рабочих, помогающая в ремонте тракторов и других сельскохозяйственных машин. На них отправлена партия материалов и инструмента, нужного в МТС и ремонтных мастерских района.

В Адамовку выехали представители партийной организации для разъяснения постановления Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Послана библиотека художественной и политической литературы.

В ближайшее время мастерские комбината приступят к выполнению заказа подшефного района на изготовление различных частей для комбайнов и других уборочных машин.

Четверти угольной и металлургической промышленности Германии, была главной базой германского милитаризма и решающей опорой гитлеровской агрессии. Ввиду этого необходимо, чтобы важные мероприятия в отношении этой промышленности проводились с согласия Контрольного Совета. На деле этого не было.

Уже в декабре 1945 года британская администрация взяла в свое владение и управление все угольные шахты Рура, поставила Контрольный Совет перед совершившимся фактом. Контрольный Совет и в настоящее время не имеет достаточных данных для того, чтобы судить о мероприятиях британской администрации, проведенных в отношении рурской угольной промышленности.

В августе 1946 года британская администрация поставила Контрольный Совет перед новым совершившимся фактом. На этот раз британская администрация односторонними действиями взяла под свой контроль железнодорожную и сталелитейную промышленность Рурской области.

Известно также, что французская ад-

министрация

и администрации

одинаково

однодушно

действий

в Рурской

области.

Этому следует положить конец.

Советское Правительство настаивает на том, чтобы Совет Министров Иностранных Дел принял решение — поставить Рурскую промышленную область под совместный контроль Великобритании, Франции, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза. По указанным выше мотивам Советское Правительство считает неправильным и недопустимым оставлять Рурскую промышленную область под контролем какой-либо одной союзной державы. Нельзя также согласиться с теми позициями, которые отстраняют Советский Союз или какую-либо другую из четырех союзных стран от реального контроля над Рурской промышленной областью. Только совместный контроль четырех союзных держав может создать уверенность, что рурская тяжелая промышленность вновь станет базой для возрождения германского военного потенциала и для новой германской агрессии.

Даже согласованные в Контрольном Совете решения по reparations из западных зон, принятые год тому назад, остались невыполненными.

Разумеется, советская военная администрация в своей зоне оккупации принимала и принимает меры для выполнения установленного ею плана reparations в соответствии с решениями Берлинской и Крымской конференций. Соответствующие поставки оборудования и текущей промышленной продукции имеют место в советской зоне. Переданы также Советскому Союзу в счет reparations некоторые предприятия в Германии. Детали этих мероприятий

(Окончание на 2 стр.)

О противореспубликанском заговоре в Венгрии

9 марта были опубликованы письма, которыми обменялись Заместитель Председателя Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии генерал-лейтенант Свиридов и американский представитель Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии генерал Винз по поводу противореспубликанского заговора.

17 марта генерал Винз направил генерал-лейтенанту Свиридову новое письмо следующего содержания:

«Имею честь подтвердить получение Вашего письма от 8 марта 1947 года в ответ на поту относительно политических событий в Венгрии, которую я адресовал Вам 5 марта 1947 года, и, по указанию моего правительства, передать следующее замечание Правительства Соединенных Штатов Америки по существу Вашего письма.

Правительство США тщательно рассмотрело советскую точку зрения, изложенную в Вашем письме. Однако, необходимо отметить, что Ваше письмо не принимает во внимание следующие обстоятельства, упомянутые в моей почте от 5 марта с. г.:

1. Расследование заговора против государства до настоящего времени проводилось только полицейскими органами, в которых доминируют коммунисты. Несмотря на то, что партия мелких хозяев пытается добиться на основе участия всех партий согласия на рассмотрение парламентом утверждения относительно причастности к заговору членов Национального собрания, коммунисты отклонили предложение о такой процедуре.

2. Из четырех представителей от политических партий, которые вместе с

председателем-юристом образуют Народный суд, ведущий дело определенных лиц, якобы замешанных в этом заговоре, три являются представителями партий, образующими блок меньшинства против одного из партии мелких хозяев, представляющей большинство.

3. Что касается ареста Ковача Бела, то, хотя безусловно нельзя возражать против обычных арестов, проводимых оккупационными войсками, с целью обеспечения безопасности таких войск и нельзя рассматривать такие аресты, как неоправданное вмешательство, арест Ковача Бела советскими властями, вопросы этому, нельзя утверждать, что такое расследование, как Вы думаете, незаконно, нарушит законные права венгерского суда или, что интерес моего правительства к делу Ковача Бела является нарушением права советских оккупационных властей принимать разумные меры для обеспечения безопасности оккупационных войск.

Нужно отметить, что арест не производился, когда венгерская компартия безуспешно прибегала к многочисленным уловкам, чтобы добиться лишения г-на Ковача Бела парламентской неприкосновенности и его ареста политической полицией. В то время не было никакого указания, что он мог подозреваться в деятельности против советских оккупационных войск.

При этих обстоятельствах правительство США, учитывая всю информацию, находящуюся в его распоряжении, не может согласиться с интерпретацией политических событий в Венгрии, содержащихся в Вашем письме.

Правительству США кажется ясным, что группы меньшинства под руководством венгерской компартии пытаются захватить власть, прибегая к неконституционной тактике.

По мнению США, это явно угрожает существованию демократии в Венгрии.

При таком положении правительство США считает, что страны, подписавшие

Соглашение, заключенное в Ялте относительно освобожденной Европы, обязаны предпринять согласованные действия для расследования политических условий в Венгрии.

Необходимость такой консультации и

такого расследования становится тем более настоятельной, что по вопросу, имеющему такую большую важность для Венгрии, между советским правительством и правительством США имеются разногласия. По мнению моего правительства, нельзя утверждать, что такое расследование, как Вы думаете, незаконно, нарушит законные права венгерского суда или, что интерес моего правительства к делу Ковача Бела является нарушением права советских оккупационных властей принимать разумные меры для обеспечения безопасности оккупационных войск.

С уверением в моем совершенном уважении, искренне Ваш начальник правительства США бригадный генерал Дж. А. ВИНЗ».

В ответ генерал-лейтенант Свиридов 19 марта послал генералу Винзу письмо следующего содержания:

«Подтверждая получение Вашего письма от 17 марта с. г. честь имею сообщить, что оно не затрагивает каких-либо принципиально новых вопросов, на которые не было дано ответа в моем письме от 8 марта.

Что же касается Ваших замечаний о порядке следствия по делу антиконституционного, направленного против Республики заговора, которое проводили венгерская полиция и прокуратура до передачи этого дела суду, то этот порядок следствия точно соответствует действующим законам

Венгерской республики. Результаты судебного процесса по делу заговорщиков со всей очевидностью показывают, что попытки изменить обычный порядок следствия путем создания специальной парламентской комиссии по расследованию заговора не вызывали никакой необходимости, а преследовала цель скрыть преступную роль депутатов парламента от независимой партии мелких сельских хозяйств, замешанных в заговоре.

Имел в виду Ваша замечания о составе суда, считаю нужным напомнить то обстоятельство, что суд, который в настящее время рассматривает дело заговорщиков, составлен в соответствии с законом о защите республики, принятый Национальным собранием. Какой-либо другой состав этого суда противоречил бы закону и поэтому был бы неконституционным.

Ваша замечания об аресте Ковача Бела советскими оккупационными властями вызывают недоумение, так как я уже имел случай отклонить Ваше вмешательство в это дело. Но поскольку Вы, несмотря на все, опять возвращаетесь к этому вопросу, то исключительно из желания предупредить Вас от дальнейшей ошибки, могу сообщить, что Ковач Бела полностью признал себя виновным в преступлениях, совершенных им против Советской Армии, а равно и свою причастность заговору.

Подтверждая получение Вашего письма от 19 марта с. г. за № БМХ (979) сек., честь имею сообщить Вам, что, по мотивам, изложенным мною в полученной Вами копии письма генералу Винзу от 8 марта с. г., я не нахожу возможным изменить мое отношение к Вашему предложению о совместном расследовании существующего положения в Венгрии и заговора.

Примите и проч.
СВИРИДОВ».

По этому же поводу 19 марта английский представитель в Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии генерал-майор

канских и французских властей, не выполняющие reparations и для других союзных стран. Известно, что Межсоюзное reparationsное агентство, представляющее интересы других союзных стран в вопросе о reparations, уже вторично обратилось в Совет Министров Иностранных Дел с жалобой на невыполнение решения о reparations. К заявлению Межсоюзного reparationsного агентства необходимо отнести с должным вниманием.

Страны, пережившие жестокую и разорительную гитлеровскую оккупацию, не могут мириться с таким положением. В Советском Союзе, как и в других странах, подвергшихся германской оккупации, бесчисленные разрушения фабрик и заводов, целых городов и многих селений, правительство и народ не могут равнодушно отнестись к срыву решений о reparations.

Эджкам приспал на имя генерал-лейтенанта Свиридова следующее письмо:

«1. Имею честь подтвердить получение Вашего письма от 8 марта 1947 г. за № 277, к которому была приложена копия Вашего письма генералу Винзу, датированного тем же днем, по вопросу настящего внутриполитического положения в Венгрии.

2. Я немедленно передал Ваш ответ моему правительству и в настящее время получил его указание сообщить Вам, что оно придерживается точки зрения, выраженной в моем письме к Вам от 7 марта за № БМХ (979) сек., что желательно было бы иметь совместное расследование фактов настящего положения, включая факты, связанные с делом Ковача Бела и с угрозой демократической системе правления в Венгрии, возникшей в результате давления, оказанного недавно на выборное народом большинство в Венгерском Национальном собрании.

3. Я посыпал копию этого письма генералу Винзу для его информации.

С моим глубочайшим уважением Преданный Вам начальник Представительства генерал-майор О. П. ЭДЖКАМ».

В ответ на это письмо генерал-лейтенант Свиридов 20 марта сообщил генерал-майору Эджкаму следующее:

«Подтверждая получение Вашего письма от 19 марта с. г. за № БМХ (979) сек., честь имею сообщить Вам, что, по мотивам, изложенным мною в полученной Вами копии письма генералу Винзу от 8 марта с. г., я не нахожу возможным изменить мое отношение к Вашему предложению о совместном расследовании настящего положения в Венгрии и заговора.

С моим глубоким уважением СВИРИДОВ».

(ТАСС)

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Экономические принципы, репарации

Заявление В. М. Молотова

(ОКОНЧАНИЕ)

Вы все хорошо знаете, что сделал Советский Союз для общего дела союзников в последней мировой войне.

В течение четырех лет армии Советского Союза противостояли более чем двумстам дивизиям немцев и их сателлитов, а временами число этих дивизий доходило до 240. В течение трех лет советской армии вели борьбу с армией Гитлера и его сателлитов один-на-один. Советская Армия отстояла и прославила свою родину. Заслуги Советской Армии в спасении цивилизации Европы известны.

В войне против гитлеровской Германии Советский Союз понес тяжелые потери. Наша страна потеряла миллионы людей и понесла колоссальные материальные потери. Советское Правительство и весь советский народ не могут допустить, чтобы об этом было забыто.

Здесь необходимо напомнить о том, во что обопасла война Советскому Союзу.

Расходы Советского государства на войну с Германией, а также с Японией, и потери доходов, которые в результате оккупации понесены государственными предприятиями, кооперативами, колхозами и населением Советского Союза, достигают громадной суммы. Только за период войны эти расходы и потери доходов составляют не менее 357 миллиардов долларов.

К этой сумме надо добавить тот ущерб, который нанесен нашему государству и населению в результате огромных разрушений и разграбления государственного, кооперативного и личного имущества за годы войны на той территории, которая была оккупирована врагом. Чрезвычайная Государственная Комиссия, составленная с участием виднейших общественных деятелей страны, определила этот прямой ущерб на территории, подвергшейся оккупации, в 128 миллиардов долларов.

Чтобы пояснить эту огромную сумму прямых потерь нашей страны, я напомню, что немецко-фашистские захватчики и их сателлиты полностью или частично разрушили ее.

шили и сожгли 1710 городов и более 70 тысяч сел и деревень; сожгли и разрушили свыше 6 миллионов зданий и лишили кровя около 25 миллионов человек; разрушили 31.850 промышленных предприятий, на которых было занято около 4 миллионов рабочих; разрушили 65 тысяч километров железнодорожной колеи и 4.100 железнодорожных станций; разорили и разграбили 98 тыс. колхозов, 1.876 совхозов и 2.890 машино-тракторных станций; зарезали, отобрали или угнали в Германию 7 миллионов лошадей, 17 миллионов голов крупного рогатого скота, 20 миллионов голов свиней, 27 миллионов овец и коз. Кроме того, они уничтожили и разгромили 40 тысяч больниц и других лечебных заведений, 84 тысячи школ, техникумов, высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов, 42 тысячи библиотек общественного пользования.

Ко всему этому надо добавить потери в людях, исчисляемые нескользкими миллионами.

После таких цифр, я надеюсь, вам понятно, почему Советское Правительство и весь советский народ настаивают на том, чтобы Совет Министров Иностранных Дел принял такие меры, которые обеспечили бы выполнение решений Берлинской и Крымской конференций о репарациях. При этом необходимо, чтобы были, наконец, определены размеры и порядок взимания репараций.

При общей сумме одних только прямых потерь нашей страны на оккупированной территории в 128 миллиардов долларов, Советский Союз предъявляет требование об уплате репараций Германией в размере 10 миллиардов долларов. При таком размере репараций Германия оплатит не менее одной десяти долей тех прямых потерь, которые Советский Союз понес на территории, вышедшей под оккупацией германских захватчиков. Справедливость такого требования Советского государства нельзя оспорить.

III.

Основные документы по вопросу о репарациях

Чтобы внести необходимую ясность в вопрос о репарациях с Германией, мне придется остановиться на основных документах по этому вопросу.

Прежде всего приведу полный текст соответствующего решения Берлинской конференции. Вот этот текст:

Крымской конференции, которое до сих пор не было опубликовано. Вот это решение:

«ПРОТОКОЛ

о переговорах между главами трех правительства на Крымской конференции по вопросу о репарациях на натурой с Германией

Главы трех правительства условились о следующем:

1. Германия обязана возместить в натуре ущерб, причиненный ею в ходе войны союзным нациям.

Репарации должны получаться в первую очередь теми странами, которые

вынесли главную тяжесть войны, понесли наибольшие потери и организовали побегу под врагом.

2. Репарации должны взиматься с Германией в трех формах:

а) единовременные изъятия в течение двух лет по капитуляции Германии или прекращении организованного сопротивления из национального богатства Германии, находящегося как на территории самой Германии, так и вне ее (оборудование, станки, суда, подвижной состав, германские вложения за границей, акции промышленных, транспортных, судоходных и других предприятий Германии и т. д.), причем эти изъятия должны быть проведены главным образом с целью уничтожения военного потенциала Германии;

б) ежегодные товарные поставки из текущей продукции после окончания войны в течение периода, длительность которого должна быть установлена;

в) использование германского труда.

3. Для выработки на основе вышеизложенных принципов подробного репарационного плана в Москве утверждается Межсоюзная Комиссия по репарациям в составе представителей от СССР, США и Великобритании.

4. В отношении определения общей суммы репараций, а также ее распределения между пострадавшими от германской агрессии странами советская и американская делегации согласились о следующем: «Московская Комиссия по репарациям в первоначальной стадии своей работы примет в качестве базы для обсуждения предложение Советского Правительства о том, что общая сумма репараций в соответствии с пунктами «а» и «б» статьи 2 должна составлять

20 миллиардов долларов и что 50 проц.

этой суммы идет Советскому Союзу».

Британская делегация считала, что впредь до рассмотрения вопроса о репарациях Московской Комиссии по репарациям не могут быть названы никакие цифры репараций.

Вышеупомянутое советско-американское предложение передано Московской Комиссии по репарациям в качестве одного из предложений, подлежащих ее рассмотрению.

Уинстон ЧЕРЧИЛЬ

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ

И. СТАЛИН».

Таким образом, Крымская конференция признала, что репарации должны взиматься с Германией в трех формах:

во-первых, единовременные изъятия оборудования, станков и т. д.; во-вторых, ежегодные товарные поставки из текущей продукции; в-третьих, использование германского труда.

Кроме того, на Крымской конференции обсуждался также вопрос о размере репараций. На Крымской конференции советская и американская делегации пришли к соглашению о том, что в качестве базы для обсуждения Межсоюзная Комиссия по репарациям примет предложение Советского Правительства о размере репараций с Германией в сумме 20 миллиардов долларов, причем половина этой суммы идет Советскому Союзу. Протокол показывает вместе с тем, что в то время британская делегация не считала возможным назвать какие-либо цифры репараций.

Напоминать об этих решениях Крымской конференции необходимо. Это особенно необходимо потому, что теперь есть попытка толковать достигнутое в Берлине соглашение о репарациях в том смысле, что оно заменяет собой все предшествующие соглашения и переговоры о репарациях, с чем нельзя согласиться.

С этим нельзя согласиться уже потому, что в самом решении Берлинской конференции о репарациях с Германией указывается, что оно принято «в соответствии с решением Крымской конференции», а в решении Берлинской конференции о репарациях с Германией говорится: «Целью этого Соглашения является выполнение Крымской декларации о Германии».

всегда с интересами германского народа, поскольку он стремится к превращению Германии в мирное демократическое государство, которое с течением времени займет достойное место среди свободных и мирных народов мира.

Важнейшим условием осуществления экономического единства Германии является создание центральных германских административных департаментов по промышленности, сельскому хозяйству, финансам, транспорту, коммуникациям, внешней торговле. Это необходимо для того, чтобы обеспечить выполнение Германией обязательств перед союзниками, включая безусловное выполнение репараций. Разумеется, экономическое единство Германии означает вместе с тем, что Германия несет соответствующие оккупационные расходы и что союзники последовательно проводят мероприятия по ликвидации военно-промышленного потенциала Германии.

Со своей стороны, Советское Правительство всецело готово содействовать осуществлению экономического единства Германии и ликвидации всякого рода межнациональных экономических перегородок. О осуществление такого плана лежит в интересах союзников, не говоря уже о том, что это находится в полном соот-

V.

Наши предложения

В соответствии с тем, что было выше сказано, Советское Правительство вносит на рассмотрение Совета Министров Иностранных Дел свои предложения по вопросу об экономическом единстве Германии и по вопросу о репарациях с Германией.

Экономическое единство Германии

В целях реализации решения Берлинской конференции об экономическом единстве Германии и устранения имеющихся недостатков в этом отношении, Совет Министров Иностранных Дел считает необходимым:

1. Немедленно утвердить предусмотренные Берлинской конференцией центральные германские административные департаменты по промышленности, финансам, транспорту, коммуникациям, внешней торговле, а также по сельскому хозяйству, что должно обеспечить обединение руководства важнейшими хозяйственными мероприятиями в общегерманском масштабе и подготовку административного аппарата Германского правительства.

2. Во изменение решения Контрольного Совета от 26 марта 1946 г. предусмотреть повышение уровня германской промышленности с тем, чтобы ежегодное производство стали в ближайшее время было доведено до 10–12 млн. тонн.

3. Установить, что промышленность

и другие материалы, необходимые для германской мирной промышленности и выполнения Германией обязательств перед союзниками, окажут содействие увеличению германского экспорта.

4. Провести общегосударственные мероприятия по оздоровлению финансовой системы и денежного обращения в Германии.

5. В целях обеспечения импорта сырья

и других материалов, необходимых для германской мирной промышленности и выполнения Германией обязательств перед союзниками, окказать содействие увеличению германского экспорта.

6. Предложить Контрольному Совету принять необходимые меры к отборию заводов и других предприятий у германских концернов, картелей и трестов и к передаче этих предприятий в собственность германского государства. К проведению этих мероприятий привлечь демократические партии и свободные профсоюзы Германии.

7. Считать анулированными Соглашения об экономическом обединении блоклан-

о репарациях

Чтобы внести необходимую ясность в вопрос о репарациях с Германией, мне придется остановиться на основных документах по этому вопросу.

Репарации с Германией

В соответствии с решением Крымской конференции о том, что Германию нужно заставить компенсировать в возможно большей степени ущерб и страдания, которые она причинила Объединенным нациям и за которые германский народ не может избежать ответственности, было достигнуто следующее соглашение о репарациях:

1. Репарационные претензии СССР будут удовлетворены путем изъятия из зоны Германии, оккупированной СССР, и из соответствующих германских вложений за границей.

2. СССР удовлетворит репарационные претензии Польши из своей доли репараций.

3. Репарационные претензии Соединенных Штатов, Соединенного Королевства и других стран, имеющих право на репарации, будут удовлетворены из западных зон и из соответствующих германских вложений за границей.

4. В дополнение к репарациям, получаемым Советским Союзом из своей зоны оккупации, СССР получит дополнительно из западных зон: а) 15 процентов такого пригодного к использованию и комплексного промышленного капитального оборудования, которое будет определено как подлежащее поставкам в соответствии с порядком, указанным в последней фразе пункта 6-го.

5. Советское Правительство отказывается от всех претензий в отношении репараций на акции германских предприятий, находящихся в западных зонах оккупации Германии, а также на германские заграничные активы во всех странах, за исключением тех, которые указаны в п. 9.

6. Правительства США и Соединенного Королевства отказываются от всех претензий в отношении репараций на акции германских предприятий, находящихся в восточной зоне оккупации Германии, а также на германские заграничные активы в Болгарии, Финляндии, Венгрии, Румынии и Восточной Австрии.

7. 10 процентов такого промышленного капитального оборудования, которое не является необходимым для германской мирной экономики и которое должно быть изъято из западных зон для передачи Советскому Правительству в счет репараций без оплаты или взмещения любым образом.

Изъятия оборудования, обусловленного в вышеизложенных параграфах «а» и «б», будут производиться одновременно.

8. Количество оборудования, подлежащего изъятию из западных зон в счет репараций, должно быть определено самое позднее в течение шести месяцев, начинаяющихся с настоящего времени.

9. Изъятия промышленного капитального оборудования начнутся так скоро,

следующим: «Московская комиссия по репарациям в первоначальной стадии своей работы примет в качестве базы для обсуждения предложение Советского Правительства о том, что общая сумма репараций в соответствии с пунктами «а» и «б» статьи 2 должна составлять Крымской декларации о Германии».

IV.

Репарации и экономическое единство Германии

Как это возможно, и будут закончены в течение двух лет после решения, указанного в параграфе 5-м. Поставки продуктов, обусловленных параграфом 4 «а» начнутся так скоро, как это возможно, и будут произведены Советским Союзом, партиями, обусловленными по договоренности, в течение 5 лет от упомянутой даты. Решения о количестве и характере промышленного капитального оборудования, не являющегося необходимым для германской мирной экономики и поэтому подлежащего репарациям, будут приняты Контрольным Советом, согласно политике, принятой Союзной Комиссией по репарациям, с участием Франции, причем окончательные решения будут выноситься командующим зоной, из которой будет изъято оборудование.

7. Однодневное общего количества оборудования, подлежащего изъятию, будут произведены авансовые поставки такого оборудования, которое будет определено как подлежащее поставкам в соответствии с порядком, указанным в последней фразе пункта 6-го.

8. Советское Правительство отказывается от всех претензий в отношении репараций на акции германских предприятий, находящихся в западных зонах оккупации Германии, а также на германские заграничные активы во всех странах, за исключением тех, которые указаны в п. 9.

9. Правительства США и Соединенного Королевства отказываются от всех претензий в отношении репараций на акции германских предприятий, находящихся в восточной зоне оккупации Германии, а также на германские заграничные активы в Болгарии, Финляндии, Венгрии, Румынии и Восточной Австрии.

10. Советское Правительство не имеет претензий на золото, захваченное союзными войсками в Германии.

Это решение Берлинской конференции не нуждается в подробных комментариях.

Следует, однако, обратить внимание на то, что решение Берлинской конференции начинается словами, что оно принято «в соответствии с решением Крымской конференции». В связи с этим необходимо напомнить о том, что же именно решила Крымская конференция по вопросу о репарациях с Германией.

Чтобы внести полную ясность в этот вопрос, мне придется огласить решение

германского правительства.

2. Во изменение решения Контрольного Совета от 26 марта 1946 г. предусмотреть повышение уровня германской промышленности с тем, чтобы ежегодное производство стали в ближайшее время было доведено до 10—12 млн. тонн.

3. Учитывая, что промышленность Рурской области являлась главной базой германского милитаризма, поставить Рур-

ских концернов, картелей и трестов в передаче этих предприятий в собственность германского государства. К проведению этих мероприятий привлечь демократические партии и свободные профсоюзы Германии.

7. Считать аннулированным Соглашение об экономическом единении британской и американской зон, как нарушающее экономическое единство Германии.

Репарации с Германией

В соответствии с решением Берлинской конференции о взимании репараций с Германии по зонам и в целях определения размеров и порядка взимания репараций, Совет Министров Иностранных Дел считает необходимым:

1. Определить общий объем репараций с Германией в размере (в мировых ценах 1938 года).

Репарации в пользу СССР установить в размере 10 миллиардов долларов, причем Советский Союз удовлетворит из своей доли репарационные претензии Польши.

2. Для покрытия репараций использовать:

а) единовременные изъятия, которые были или будут произведены в период после Берлинской конференции, пригодного к использованию промышленного комплексного оборудования, не являющегося необходимым для германской мирной экономики.

Интересы народов заключаются совсем не в этом. Народы нуждаются в значительном увеличении денежной добрачакической промышленной продукции и в том, чтобы германская промышленность помогла сбить ся с институциональных монополистов, стремящихся всяческими средствами устранить своих конкурентов и готовых навязывать любую свою продукцию по весьма вздутым ценам.

Вместе с тем, нельзя забывать о тех решениях, которые были или будут произведены в период Берлинской конференции, где говорится о необходимости уничтожить чрезмерную концентрацию экономической силы разного рода картелей, синдикатов, трестов и других германских монополий. Эта задача до сих пор не выполнена в западных зонах. Между тем, без проведения декартилизации и уничтожения государства монополий нельзя обеспечить условий для возрождения Германии как мирного и демократического государства.

Чтобы на деле выполнить эту важную задачу, необходимо произвести оторвание заводов и других предприятий у концернов, картелей и трестов и произвести передачу этих предприятий в собственность германского государства. Надо привлечь к проведению этих мероприятий демократические партии и свободные профсоюзы Германии, которые могутоказать существенную помощь в этом деле. В противном случае, место германских монополий могут занять монополии другого рода, монополии иностранного происхождения, которые ничем не лучше германских монополий.

После всего сказанного ясно, что именно требуется для того, чтобы осуществить экономическое единство Германии.

Осуществление экономического единства Германии должно означать достижение такого соглашения между четырьмя со-

в) германские активы за границей.
г) различные услуги.

3. Предусмотренные Берлинскими решениями изъятия оборудования из советской зоны оккупации Германии в пользу Советского Союза закончить к 1 июля 1947 г., а соответственные изъятия из западных зон оккупации Германии закончить к 1 июля 1948 года.

4. Установить, что репарационные обязательства Германии должны быть выполнены в течение 20 лет, считая этот срок со дня опубликования решений Берлинской конференции трех герзагов.

5. Возобновить деятельность Межгосударственной Комиссии по репарациям в составе представителей Великобритании, США, Франции и СССР.

6. При условии регулярного выполнения установленного плана поставок по репарациям, считать возможным не ставить преград к увеличению производства германской мирной промышленности как для внутреннего потребления Германии, так и для развития торговли с другими странами.

* * *
Советское Правительство просит расмотреть внесенные им предложение.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Ордена Ленина Механический завод Об'являет набор учеников

по специальностям: формовщиков, стержневиков, токарей, строгальщиков, слесарей.

Принимаются мужчины и женщины в возрасте от 16 лет. Все принятые обеспечиваются спецодеждой, стипендиями и общежитием.

За справками обращаться по адресу: поселок Локомотив, отдел подготовки кадров механического завода.

Орскому труту требуется
ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ.
Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: ул. Степана Разина, № 51.

ОРСКАЯ ШКОЛА № 23

(Южуралмашзавод) производят очредной набор учащихся—юношей и девушек в возрасте 16-18 лет. Школа готовит квалифицированных рабочих по специальностям: слесарей (по сборке и ремонту оборудования), токарей, кузнецов, строгальщиков, долблеников, электриков, столяров-белодеревцев.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, Новый город, 2-й участок, школа № 23.

Гр. Пархоменко, Георгий Моисеевич, проживающий в г. Орске, по ул. Микояна, в доме № 1, возбуждает дело о разводе с его женой Слепцовой, Мариной Афанасьевной, проживающей в г. Орске, по ул. Оренбургской, № 14. Дело будет рассматриваться в народном суде I участка Ворошиловского района.